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  : انواع تابع

  : تابع ثابت
f A B

f(x) c
f (x) c

= →
=  =

IÄ   

C دد است. يك ع  
   .دهد را به ما مي cعدد ثابت  ،بدهيم fهر عددي به تابع 

Rاست.  cبرد تابع ثابت تنها شامل يك عضو  cf =   
  مثال: 

fاگر  (x) =   دست آوريد.  ير را بهمقادير ز ،باشد 4
1( f ( ) ?=3   
2( f ( ) ?+ =4

7
   

fاگر  fدر تابع ثابت تست:  ( ) =1 fباشد و  5 ( ) x= −3 2   كدام است؟   x2باشد، مقدار  1
1( 5      2 (3      3 (6      4 (2  

  »3«گزينة پاسخ: 
x − =2 1 5  

 x = 3   
 x =2 6   

  هاي نمايش تابع ثابت:  روش 
  هاي دوم با هم برابرند:  وج مرتبي: مؤلفهز) 1

f {( , ),( , ),( , )}= 8 7 3 7 4 7   
  با هم برابرند:  g موجود در رديفجدولي: اعداد  )2

x
y

1 2 2
2 2 2

   

  يك خط افقي قرار دارند:  روي ي نهمه نقاط منحمختصاتي:  )3

  
  خطي افقي يا نقاطي روي خط افقي 

y

x

درســــنامه )2رياضي آمار (
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  ها بايد به يك نمودار وارد شوند:  نمودار ون (پيكان): همه پيكان )4

  
fصورت  بطه بهاي: ضا ضابطه )5 (x) c= باشد؛ يعني فقط يك عدد داريم و ضرايب  ميx  وx2  وx3  :را بايد صفر قرار بدهيم  

f (x) = 2   
  شوند.  اي ناميده مي لفي دارند، توابع چند ضابطههاي مخت اي: توابعي كه بخش تابع چند ضابطه

fعنوان مثال براي پيدا كردن  بهنكته:  ( xبايد ببينيم  1( =   قرار دهيم.  1را  xگيرد و سپس در آن  در كدام بازه قرار مي 1

xاگر مثال:  , x
f (x)

, x
= ≤

=  >

2 1 0
4 fباشد، مقدار  0 ( ) f ( )+ −3   چقدر است؟  1

  پاسخ: 
f ( ) =3 4   
f ( ) ( )− = − + = − + = −1 2 1 1 2 1 1   
f ( ) f ( )+ − = + − =3 1 4 1 3   

اگر تست: 
, x

y(x) x , x
, x

≤
= − >
 < ≤

1 0
2 2
3 0 2

)gگاه حاصل  باشد، آن  ) g( ) g( )− + +2 2   كدام است؟  10

1 (−20     2 (+16       3 (+20       4( −16   
  » : 4«گزينة پاسخ: 

g( )− =2 1   
g( ) =2 3   
g( ) = −10 20   
+ − = −1 3 20 16   

دامنه و محدوده مشترك داشته باشيم تابع نيست؛ در چنين شرايطي بايد نقطة مرزي را در هر ضابطه قرار دهيم و  راگنكته: 
  مساوي هم بگذاريم تا تابع شود. 

xضابطه  kازاي چه مقدار  مثال: به k , xf (x)
x k , x

 + >= 
+ <

2 2 0
0

  تابع است؟  

  پاسخ: 
k k+ = +2 4 2   

k = −2   
  اش رسم كنيم.  هدبه دامنه و محدو بايد هر ضابطه را با توجهاي:  رسم تابع چند ضابطه

, .رو را رسم كنيد تابع روبه  مثال: x
g(x)

, x
≥

= − <

3 0
2 0   
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